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Příslušníci Československé lidové armády, pod vedením ústředního výboru Komu­
nistické strany Československa, v jednotném úsilí velitelů, politických orgánů a stra­
nických organizací úspěšně splnili úkoly bojové a politické přípravy minulého výcvi­
kového roku. Cílevědomé a obětavé uskutečňování linie XVII. sjezdu KSČ, rozpracované 
celoarmádním stranickým aktivem, napomohlo к dosažení vyšší kvality při plnění 
úkolů stanovených Rozkazem ministra národní obrany ČSSR pro přípravu vojsk ČSLA. 
Dosažené výsledky jsou spojeny s odpovědným přístupem к realizaci závěrů 4. a 5. 
zasedání ÚV KSČ. Bojová a mobilizační pohotovost se dále zvýšila. Splnění úkolů bo­
jové a politické přípravy potvrzuje odpovědný přístup příslušníků ČSLA к zajištění 
spolehlivé obrany vlasti a socialismu. Ideově politické působení přispělo к posílení 
politické bdělosti, upevnění bojové družby a spojenectví s armádami členských stá­
tů Varšavské smlouvy, zejména se Sovětskou armádou. Stanovené úkoly byly plněny 
v internacionální jednotě a bojové spolupráci, což prokázaly dobré výsledky dosažené 
při plnění úkolů spojeneckých cvičení.

Ke kvalitnímu splnění úkolů výcvikového roku výrazně přispěl široký rozvoj so­
cialistického soutěžení na počest 42. výročí osvobození naší vlasti Sovětskou armádou 
a 70. výročí Velké říjnové socialistické revoluce.

Období, do kterého vstupujeme, naléhavě vyžaduje propracovávat činnost vojsk ve 
složitých podmínkách soudobého boje a dbát, aby každý jednotlivec byl připraven 
к výtečnému splnění stanoveného úkolu. Složitost mezinárodní situace, pokračující 
přípravy USA a NATO na získání vojenskostrategické převahy nad Sovětským svazem 
a Varšavskou smlouvou vyžaduje zachovávat vysokou bdělost a ostražitost, sledovat a 
vyvozovat závěry z nebezpečné politiky USA a jejich spojenců v NATO. Podporovat úsi­
lí naší strany při prosazování mírové politiky. Spolu se Sovětskou armádou a ostatními 
armádami států Varšavské smlouvy trvale zabezpečovat pevnou obranu socialistické 
vlasti a celého socialistického společenství. To znamená neustále zkvalitňovat úroveň 
připravenosti velitelů a štábů a bojové sladěnosti vojsk. Hledat další možnosti ke zkra­
cování časových norem к přípravě zbraní, techniky a zásob materiálu к okamžitému 
použití. e

К důslednému a kvalitnímu splnění úkolů vytýčených pro Československou lidovou 
armádu na XVII. sjezdu Komunistické strany Československa, aby v těsném svazku se 
Sovětskoir armádou a dalšími armádami členských států Varšavské smlouvy byla vše­
stranně politicky a odborně připravena a materiálně zabezpečena к zajištění spolehlivé 
obrany socialistické výstavby a mírového života našeho lidu, bylo Rozkazem ministra
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národní obrany ČSSR pro prípravu vojsk ČSLA v tomto výcvikovém roce stanoveno 
cílevědomě plnit úkoly, které vyplývají pro ČSLA ze závěrů XVII. sjezdu KSČ rozpra­
cované celoarmádním stranickým aktivem.

К dosažení vytýčených cílů a splnění náročných úkolů vytváří základní předpokla­
dy, mimo jiné, vysoká úroveň organizátorské a řídící práce, morálně politického stavu 
a kázně, připravenosti velitelů a štábů, bojové a politické přípravy vojsk.

V systému řízení výchovného a výcvikového procesu zaujímá důležité místo organi­
zátorská a řídící práce velitelů, náčelníků a politických orgánů na všech velitelských 
stupních. Získané zkušenosti potvrzují, že tam, kde je vysoká úroveň organizátorské 
a řídící práce, je dosahováno podstatně lepších výsledků v plnění úkolů. Proto v no­
vém výcvikovém roce je nutné zvýšit její vliv na další upevňování morálně politického 
stavu a kázně, zdokonalování připravenosti vojsk, a to důsledným prosazením intenzi­
fikace a efektivnosti výcvikového procesu. Především odstraňovat nedostatky v plá­
nování bojové a politické přípravy, v kontrolní a rozborové činnosti. Hledat další mož­
nosti snižování administrativy.

Jednou z důležitých složek organizátorské a řídící práce je plánování bojové a po­
litické přípravy. Proto je třeba nejen pochopit, ale důsledně prosadit, že základním 
organizačním předpokladem pro veškerou řídící činnost je plán. Musí vytvářet podmín­
ky pro cílevědomý, rovnoměrný a plynulý výchovný a výcvikový proces, přípravu veli­
telů, štábů a vojsk. Zvyšovat předvídavost, promyšlenost a reálnost plánů. Prosazovat 
diferencované a rovnoměrné rozložení hlavních opatření na celý výcvikový rok nebo 
výcvikové období. Plánované úkoly přesně formulovat, organizačně a metodicky pro­
mýšlet, technicky a materiálně zabezpečovat. Za přípravu a splnění každého úkolu 
konkrétně stanovovat osobní odpovědnost, vymezovat časové plnění úkolů, a to ve 
všech ukazatelích. Při plánování náročně vyžadovat, zejména od vedoucích funkcio­
nářů, aby do řídícího procesu prosazovali koncepčnost, stabilitu plánů a osobně se 
podíleli na důsledné realizaci úkolů a opatření ve vojskách, aby neschvalovali plány, 
které jsou nekonkrétní, nejasné a neúplné nebo nedořešené.

Základ kvality, reálnosti, stability a autority plánu je třeba spatřovat v dobře zpra­
covávaných podkladech. Vycházet z toho, že jedině na základě hodnotných podkladů 
se dá připravit kvalitní plán nebo každý jiný finální dokument. Proto je nutné, aby 
velitelé a náčelníci politických orgánů zabezpečovali kvalifikovaný vstup zástupců ve­
litelů a odborných náčelníků již do přípravy podkladů pro plán. Vedli je к tomu, aby 
se oprostili od maximalismu a nereálnosti v plánování, nerovnoměrného plnění úkolů 
na úkor doby volna a nadměrného zatížení příslušníků velitelského sboru, zejména ve 
štábech svazků a v útvarech.

Důležitou podmínkou pro dosažení stability a autority plánu je správné zabezpečová­
ní plánovaných úkolů připravenými kádry, materiálem, příslušnou technikou a potřeb­
nou výcvikovou základnou. Není-li jen jediný z uvedených požadavků zabezpečen, má 
to za následek oslabení plánu, ztrátu času a neorganizovanost. Každé narušení plánu 
se projeví v improvizaci, nadměrném zatížení lidí a nekvalitním splnění úkolů. Za 
takových okolností nemůžeme dosáhnout požadované intenzity, efektivnosti a kvality 
výcviku. Proto je správný a zdůvodněný požadavek, že schválený plán nemůže být ne­
uvážlivě narušován a bez souhlasu nadřízeného měněn. Jen vážné a objektivní příči­
ny mohou ovlivnit úpravy plánu, ovšem za předpokladu, že bude hluboce zvážen je­
jich dopad a budou co nejméně narušovat původně plánované úkoly a opatření.

Jedním z rozhodujících předpokladů pro další zkvalitnění plánování je vydání nové 
pomůcky Zásady a metodika plánování bojové a politické přípravy v Československé 
lidové armádě (Vševojsk-51-20/1 a Vševojsk-51-20/2).

Do jaké míry pomůcka napomůže dalšímu zdokonalení plánování bojové a politické 
přípravy není závislé na jejím vydání, ale na tom jak hluboce bude prostudována, po­
chopena a cílevědomě prosazena do praktické činnosti velitelů, štábů a vojsk.

Pro kvalitní splnění náročných úkolů je velmi důležité dosažení vysoké úrovně uvě­
domělé kázně. Je nutné, aby se boj za vysokou vojenskou kázeň a organizovanost ži­
vota vojsk stal jedním z prvořadých úkolů všech příslušníků velitelského sboru a byl 
trvale středem jejich pozornosti. To znamená, že všichni příslušníci velitelského sboru 
musí přistupovat důsledně a nekompromisně к realizaci úkolů upevňování kázně vy­
jádřených ve vydaných rozkazech a nařízeních. Prosazovat přesné dodržování ustano­
vení základních řádů, denního řádu, spolehlivé plnění povinností dozorčími orgány, 
zejména dozorčími útvarů a jednotek. Zkvalitňování výkonu dozorčí a strážní služby
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se musí stát nedílnou součástí úsilí za vytrvalé zvyšování vojenské kázně a organizo­
vanosti života. Odpovědný výkon služby dozorčích musí být prvořadou záležitostí veli­
telů a náčelníků štábů.

Na celou oblast kázně a organizovanosti života vojsk je potřebné zvýšit vliv orga­
nizátorské a řídící práce všech velitelských stupňů a dosáhnout jednotného působení 
přísně organizovaného výcviku, režimu života vojsk, politickovýchovné práce a péče 
o lidi к trvalému zvyšování úrovně vojenské kázně. Vyžaduje to vést příslušníky veli­
telského sboru к příkladnosti v plnění úkolů a funkčních povinností, kázni, dodržování 
a uplatňování základních řádů, vojenském vystupování a ve vnějším vzhledu. Požada­
vek, aby se vojenské školy staly příkladem v úrovni kázně a organizovanosti života se 
musí stát samozřejmostí. Vyžaduje to zvýšit účinnost výchovné práce a náročnost vý­
chovně vzdělávacího procesu a činnosti podle základních řádů.

Na oblast kázně a organizovanosti života vojsk velmi negativně působí mimořádné 
události, zejména ty, které mají za následek ztráty na životech nebo poškození zdraví. 
Proto osobní odpovědnost velitelů a odborných náčelníků za přesné a důsledné plnění 
ustanovení základních řádů, za vysokou organizovanost výcviku, dodržování bezpeč­
nosti práce s technikou a pravidel provozu se musí stát základním prostředkem pů­
sobení proti vzniku mimořádných událostí dříve než к nim dojde.

Je zapotřebí, aby významnou roli v upevňování kázně a organizovanosti života sehrá­
li poddůstojníci základní služby a absolventi VKVŠ. Tento úkol mohou dobře plnit za 
předpokladu, že budou kvalitně připravováni a metodicky vedeni. Velmi důležité je, 
aby jejich příprava byla především zaměřena na správné uplatňování kázeňské praxe. 
Jejich vedení je prvořadou povinností zejména velitelů jednotek. Rozhodující však je 
vytvoření správných vztahů mezi absolventy VKVŠ, poddůstojníky v základní službě a 
mezi vojíny starších ročníků a povolanci. V této souvislosti je bezpodmínečně nutné 

.důsledně realizovat Rozkaz ministra národní obrany CSSR č. 018/1985.
V novém výcvikovém roce víc než jindy, plně platí zásada, že kvalitní splnění úkolů 

stanovených Rozkazem ministra národní obrany ČSSR pro přípravu vojsk ČSLA a ostat­
ními výcvikovými dokumenty je podmíněno vysokou úrovní všestranné připravenosti 
příslušníků velitelského sboru, pevným systémem výcviku vojsk a moderní, plně pro­
vozuschopnou výcvikovou základnou.

Na všech velitelských stupních je však třeba prosazovat zásadu, že jedině všestran­
ně připravený velitelský sbor, s dobrou metodickou úrovní, je schopen intenzívně, kva­
litně a efektivně učit vojáky ovládat moderní zbraně a techniku, připravovat je к plně­
ní bojových úkolů ve složitých situacích, vést je politicky, upevňovat jejich morálně 
politický stav a kázeň a tím celkově zvyšovat bojovou připravenost vojsk. Proto je 
velmi důležité všestranně zabezpečovat kvalitní plnění úkolů, které vyplývají ze systé­
mu pířpravy velitelů a štábů. Vytvářet podmínky к tomu, aby tento systém nebyl na­
rušován, aby všechny formy přípravy velitelů a štábů měly vysokou úroveň, poučnost 
a byly uskutečňovány za maximální účasti. Dbát na to, aby stanovená doba jednotli­
vých cvičení a zaměstnání byla cílevědomě, účelně a efektivně využita. К tomu je po­
třeba jednotlivá cvičení a zaměstnání hluboce obsahově promýšlet, kádrově, technicky, 
materiálově a organizačně zabezpečovat, aby nedocházelo ke ztrátovým časům.

Po obsahové stránce je nutné klást důraz na procvičování způsobů a vedení boje 
všech druhů vojsk za použití nových prostředků boje ve složitých podmínkách použití 
jaderných i konvenčních zbraní. V plném rozsahu procvičovat všechny otázky organi­
zace budování obrany s maximálním využitím terénu a důsledným respektováním ka­
pacit jednotlivých směrů. Pozornost zaměřit na ženijní budování čar a postavení, ochra­
nu vojsk proti účinkům vysoce přesných zbraní nepřítele, maskování a zřizování zá­
tarasů. Zkvalitňovat formy a metody vedení aktivního obranného boje a boje v noci. 
Cvičit vojska ve zvyšování odolnosti a aktivnosti obrany, ve vedení protiztečí a odrá­
žení úderů nepřítele. Těžiště výcviku soustředit na boj v taktické hloubce obrany. Při 
plánování obrany důsledně ujasňovat, propracovávat a řešit základní požadavky na 
odolnost, aktivnost a manévrovost obrany a její schopnost odrazit nepřítel» za použití 
všech druhů zbraní. Pečlivě promýšlet a reálně řešit protitankovou a protivzdušnou 
obranu, zasazování druhých sledů, uskutečňování přesunů a jejich ochranu. Doceňovat, 
řešit a procvičovat všechny druhy bojového zabezpečení, zejména pak ženijní, masko­
vání a ochranu proti zbraním hromadného ničení. Přesně dodržovat pořadí ženijních 
prací z hlediska plnění časových a objemových norem. Cílevědomě a soustavně zdoko­
nalovat rozhodovací proces, hluboce ujasňovat úkol, hodnotit situaci, zpracovávat úplné
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propočty a naučit se řešit hlavní otázky. Při doručování úkolů vykonavatelům důsled­
něji kontrolovat jejich pochopení a plnění. Zvýšit úroveň práce velitelů v terénu, je­
jich metodických schopností к řízení polního výcviku, především taktických cvičení 
s bojovou střelbou. Hlavní úsilí zaměřit na praktickou organizaci plnění stanovených 
úkolů. V práci projevovat více tvůrčího myšlení a iniciativy, přísně a objektivně při­
stupovat к hodnocení bojové a politické přípravy svazků a útvarů. Rozhodným způso­
bem odstranit z rozborů formalismus, nekonkrétnost a neadresnost.

V jednotlivých formách přípravy velitelů je zapotřebí správně stanovit obsah. Veli­
telské shromáždění zaměřit především na zabezpečení splnění úkolů RMNO ČSSR pro 
přípravu vojsk ČSLA, osvojení zásad Bojového řádu pozemního vojska OSLA a na jejich 
uplatňování v polním výcviku vojsk. Prohlubovat znalosti organizace budování obrany 
a vedení obranného boje ve dne i v noci. Zvyšovat úroveň metodických schopností 
к řízení výcviku podřízených velitelů a vojsk. Prohlubovat znalosti pravděpodobného 
nepřítele, jeho organizace, zásad vedení bojové činnosti s důrazem na reálné hodno­
cení bojových možností nových zbraňových systémů a jejich vliv na činnost vlastních 
vojsk. Vyhradit potřebnou dobu na zvyšování znalostí nově zaváděné výzbroje a tech­
niky a problematiky týlů. U velitelů jednotek se zaměřit na upevňování metodických 
dovedností a praktických návyků к řízení výcviku, na ukázkových takticko-pořadových 
a instrukčně metodických cvičeních. Obsah velitelské přípravy sladit s termíny štáb­
ních nácviků, velitelsko-štábních cvičení a taktických cvičení a s přípravou na tato 
cvičení. Ve štábech svazků a útvarů zařadit do velitelské přípravy studium předpisu 
Organizace a provádění vševojskových taktických cvičení a velitelsko-štábních cvičení 
v terénu. Odbornou přípravu zaměřit na prohlubování praktických znalostí výzbroje a 
techniky, jejich správné využívání v souladu se stanovenými zásadami a normami, na 
provádění velitelských prohlídek a na řízení kontroly preventivního a technického 
ošetřování. Hlavní pozornost v metodické přípravě věnovat zvyšování metodického 
mistrovství velitelů jednotek к organizování a řízení výcviku vojsk. К ujednocení me­
todiky polního výcviku organizovat ukázková zaměstnání před procvičováním nejdů­
ležitějších témat taktické, střelecké a odborné přípravy za osobního řízení nadřízených 
velitelů a odborných náčelníků.

V přípravě štábů je třeba hlavní obsah všech forem a metod přípravy zaměřit na 
prohlubování znalostí zásad Bojového řádu pozemního vojska ČSLA a jejich uplatňo­
vání při organizování a řízení boje a na dosažení sladění činosti podle metodik pro 
práci v poli. Zvýšenou pozornost věnovat problematice přípravy a vedení obranného 
boje, organizování nepřetržité součinnosti, rychlému shromažďování a vyhodnocování 
informací. Zvýšit náročnost na všestranné procvičování otázek průzkumu, palebného 
ničení nepřítele, radioelektronického boje, maskování a ochrany proti zbraním hro­
madného ničení. Soustavně zdokonalovat využívání technických prostředků velení vý­
početní a automatizační techniky. Osvojit si využívání mikropočítačů POTAŠ v práci 
štábů vševojskových svazků při plánování a vedení boje v polních podmínkách a v kaž­
dodenní organizátorské a řídící činnosti. Zlepšovat organizaci technického a týlového 
zabezpečení vojsk v boji. Větší pozornost je nutné věnovat kvalitě velitelsko-štábních 
cvičení, štábních nácviků a komplexních štábních nácviků. Především je potřebné lépe 
promýšlet a zlepšit jejich obsahovou stránku, metodiku přípravy, řízení a provádění. 
Vytvářet situace к procvičení otázek průzkumu, jaderného a palebného ničení, všech 
druhů bojového zabezpečení a plnění úkolů v podmínkách radioelektronického rušení. 
Při zpracování obsahu důsledně respektovat změny, které vyplývají z nových zásad ve­
dení boje, možností a účinků nových zbraňových systémů. Při těchto zaměstnáních 
zabezpečovat vysokou poučnost a jejich řízením pověřovat nejzkušenější příslušníky 
velitelského sboru. Komplexní štábní nácviky zahajovat procvičováním činnosti při uvá­
dění velitelství, štábů a vojsk do jednotlivých stupňů bojové pohotovosti.

Jedním z rozhodujících požadavků je, aby mnohem větší pozornost byla věnována 
přípravě funkcionářů určovaných do ředitelství cvičení a rozhodčí služby. Především 
půjde o to, aby se při řízení cvičení a rozehře situací vycházelo z rozhodnutí cvičících 
velitelů a ne z úplné předem připravené rozehry, které pak rozhodování velitelů při­
způsobovat. Z hlediska jejich přípravy budou kladeny vysoké nároky na jejich zna­
losti, teoretickou, praktickou a metodickou připravenost, dokonalé osvojení zámyslu, 
plánu provedení a reálného průběhu cvičení a na těchto základech usměrňování cvi­
čících ke kvalitnímu splnění stanovených cílů a učebních úkolů. Příslušníci ředitelství 
cvičení a rozhodčí služby musí upustit od přípravy pouze jednoznačného vývoje si­
tuace pro průběh cvičení, nesmí omezovat iniciativu cvičících a vytvářet podmínky pro
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šablonovitost a jednostrannost. Svojí činností musí přispět ke zlepšování rozhodovacího 
procesu.

Dalším základním předpokladem kvalitního splnění úkolů a růstu celkové připrave­
nosti a bojeschopnosti vojsk je dokonalý systém bojové přípravy a polního výcviku, 
který je těsně přimknut к potřebám vedení boje. Tento systém musí zabezpečovat plně­
ní úkolů v metodické posloupnosti, přesné dodržování požadavků řádů, rozkazů, před­
pisů, programů bojové přípravy a kvalitní provádění složitých a náročných cvičení. Je 
zapotřebí, aby vytvářel podmínky pro komplexní přístup к řešení výcvikových úkolů, 
tvořivé využívání vojenské vědy, vojenského umění, pedagogiky a psychologie. Musí 
zabezpečovat, aby vojáci v co nejkratší době, za účelného vynaložení sil a prostředků, 
dokonale zvládli a osvojili si zásady vedení jednotlivých druhů boje, vlastnosti nových 
zbraní, zbraňových systémů a moderní bojové techniky a byli schopni je plně využívat 
ke zvyšování pohyblivosti, manévrovosti, úderné a palebné síly к úspěšnému splnění 
bojových úkolů. V této souvislosti, pro nový výcvikový rok v plné míře platí zásada, 
že klíčovou otázkou v systému bojové a politické přípravy a polního výcviku je dosa­
žení vysoké úrovně připravenosti vojsk, která by v kterémkoli okamžiku zabezpečovala 
soustředění hlavního úsilí na upevňování obranyschopnosti a spolehlivé zajištění bez­
pečnosti naší vlasti a zemí socialistického společenství.

V systému bojové přípravy a polního výcviku vojsk, především v taktické, střelecké 
přípravě a v odborných přípravách druhů vojsk, při prosazování intenzifikace výcviko­
vého procesu je třeba hlavní pozornost soustředit na další zkvalitnění bojové přípravy, 
na přiblížení polního výcviku1 požadavkům soudobého boje a na dosažení vysoké úrov­
ně připravenosti vojsk. To znamená cvičit vojska к dovednému boji ve všech jeho dru­
zích. V plném rozsahu procvičovat otázky průzkumu, palebného ničení, ženijního vy­
užívání terénu, maskování, velení, součinnosti a všestranného zabezpečení. Na každém 
cvičení a zaměstnání úplně a kvalitně procvičovat všechny otázky, racionálně využívat 
výcvikovou dobu к dalšímu zvýšení morálně psychologické odolnosti vojáků. Učit voj­
ska životu a činnosti v polních podmínkách.

V polním výcviku je základním požadavkem zdokonalování taktiky činnosti v růz­
ných druzích vedení boje. Dosáhnout vysoké připravenosti к plnění úkolů v polních 
podmínkách a přibližovat je к požadavkům soudobého boje. Procvičovat intenzívní pří­
pravu к vedení vysoce manévrové, aktivní a rozhodné bojové činnosti ve složitých pod­
mínkách ve dne i v noci. Vytvářet náročné podmínky při plnění taktických a paleb­
ných úkolů. Zvyšovat úroveň teoretických znalostí a upevňovat praktické návyky 
obsluh a využití přidělených zbraní a bojové techniky.

Hlavní úsilí soustředit na procvičování přípravy a vedení obranného boje v podmín­
kách hromadného použití vysoce přesných zbraní a prostředků radioelektronického 
boje, se zřetelem na vzrůstající možnosti nenadálého napadení.

Mimořádnou pozornost věnovat zdokonalování organizace obrany a vedení obranného 
boje. Procvičovat ženijní budování obrany, organizaci systému paleb, maskování, velení, 
součinnost, všestranné zabezpečení, praktickou přípravu, provádění manévru silami a 
prostředky v průběhu vedení obranného boje. Zdokonalovat přechod do obrany pod 
tlakem nepřítele s důrazem na zvyšování odolnosti a aktitvity obrany, reálné uspořá­
dání bojové sestavy a organizace paleb. Procvičovat způsoby přechodu od obranné 
к útočné bojové činnosti. Dále zlepšovat kvalitu připravenosti vojsk к plnění úkolů 
v horských podmínkách a v noci. Důsledněji prosazovat požadavky na zvýšení taktické 
přípravy v systému polního výcviku vojsk. Prohlubovat samostatnost svazků a útvarů 
ve vedení boje v hloubce nepřátelské obrany s překonáváním vodních překážek z cho­
du v součinnosti s taktickými vzdušnými výsadky a obcházecími odřady. Připravovat 
je к vedení boje proti silnému a technicky dobře vybavenému nepříteli, přesunům na 
velké vzdálenosti, střetnému boji a průlomu připravené obrany nepřítele. Zdokonalo­
vat překonávání výbušných zátarasů, zvláště zřizovaných nepřítelem na dálku. Pozor­
nost věnovat procvičování součinnosti při vedení boje vševojskovými svazky a útvary 
se svazky a útvary druhů vojsk.

Jedním ze zásadních požadavků na polní výcvik vojsk je, aby všechna taktická cvi­
čení a taktická cvičení s bojovou střelbou se maximálně přibližovala konkrétnímu boji 
a bylo v nich dosahováno vysokého bojového vypětí. Z uvedeného vyplývá, že podstat­
ně vyšší požadavky budou kladeny na přípravu a uskutečňování těchto cvičení. Bude 
to vyžadovat, aby na vysoké úrovni byla prováděna ukázková cvičení к procvičování 
především nových forem a metod boje. Více pozornosti věnovat vedení nepřetržitého
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boje ve dne i v noci a efektivnímu využívání doby pobytu vojsk ve vojenských výcvi­
kových prostorech. Takticko-pořadová cvičení s bojovou technikou uskutečňovat až po 
získání pevných návyků ve vedení boje bez techniky. Komplexnost a metodickou po­
sloupnost výcviku zabezpečovat promyšleným přidělováním bojové techniky a výcviko­
vé základny. К reálnému přiblížení skutečnému boji ve větším rozsahu provádět dvou­
stranná velitelsko-štábní cvičení s částečným vyvedením vojsk v terénu a taktická 
cvičení s vojsky v různých směrech vojenských výcvikových prostorů. Taktická cvičení 
s bojovou střelbou a bojové střelby provádět na závěr daného období výcviku a po 
kontrole připravenosti jednotek a útvarů. Zabezpečit, aby polovina cvičení byla s obran­
nou tematikou, bylo dosaženo 30% podílu nočního výcviku z celkového počtu výcviko­
vých hodin a aby při vševojskových cvičeních bylo plánováno 70—80 % času na vedení 
nepřetržitého boje ve dne i v noci. Celkově je třeba zabezpečit, aby polní výcvik byl 
uskutečňován s maximálním přiblížením к podmínkám skutečného boje, v maximálně 
reálné bojové situaci, plynule a bez zjednodušování.

Při vytváření podmínek pro kvalitní plnění úkolů, vysoce organizovaný, efektivně a 
intenzívně uskutečňovaný polní výcvik a pro důsledné plnění plánů bojové a politické 
přípravy má podstatný význam moderní, soudobá a s perspektivou budovaná učební a 
výcviková základna. Proto musí být jejímu budování, pravidelné údržbě a plánovitému 
využití věnována náležitá pozornost. Uflební a výcvikovou základnu nemůžeme nikdy 
pokládat za dokončenou. Do armády stále přicházejí nové zbraně, nová technika i za­
řízení a nové prostředky vedení boje. Ve výstavbě učební a výcvikové základny je nut­
né na tuto skutečnost reagovat a výcvik na těchto nových prostředcích všestranně za­
bezpečovat. Jedině tak můžeme dosáhnout, aby učební a výcviková základna byla 
neustále zdokonalována, byla soudobá a odpovídala náročným požadavkům organizace 
výcviku.

К zabezpečení těchto požadavků je na nový výcvikový rok stanoveno pokračovat 
v rozvoji učební a výcvikové základny a uvést ji do souladu s úkoly bojové přípravy 
a potřebami vojsk, se zřetelem к soudobým požadavkům na vedení boje a zavádění 
nových druhů výzbroje a techniky к vojskům. Všestranně zabezpečit modernizaci a re­
konstrukci výcvikových zařízení. U všech útvarů realizovat výstavbu posádkových cvi­
čišť. Pokračovat ve vývoji a urychlit zavádění trenažérové a simulační techniky. Ve 
vojenských výcvikových prostorech zvýšit efektivnost využívání výcvikových zařízení 
a zdokonalit jejich údržbu. Rekonstruovat střelnice především z hlediska zabezpečení 
požadavků pro střelbu podle nových Osnov střeleb a vytvoření podmínek pro střelbu 
z tanků se systémem řízení palby Kladivo. Nestačí však jen výcvikovou základnu vy­
budovat, ale důležité je její promyšlené a správné přidělování к využití tak, aby 
v plném rozsahu zabezpečovala plnění úkolů polního výcviku. V tom musí mít rozho­
dující úlohu zástupci velitelů na všech velitelských stupních, ale především na stupni 
svazků a útvarů.

□

Další zvýšení bojové připravenosti Československé lidové armády je závislé na kva­
litním splnění náročných úkolů vytyčených XVII. sjezdem Komunistické strany Česko­
slovenska, konkretizovaných na podmínky armády celoarmádním stranickým aktivem 
a stanovených Rozkazem ministra národní obrany ČSSR pro přípravu vojsk ČSLA ve 
výcvikovém roce 1987—1988. Vyžaduje to cílevědomé zkvalitňování organizátorské a 
řídící práce na všech velitelských stupních, s důrazem na podstatné zlepšení plánová­
ní bojové a politické přípravy, soustavné upevňování morálně politckého stavu a vo­
jenské kázně všech příslušníků armády, zdokonalování všech forem přípravy velitelů 
a štábů a prosazení pevného systému přípravy vojsk zvláště na dosažení vysoké in­
tenzifikace výchovného a výcvikového procesu.

Nové úkoly a požadavky vyžadují nové formy, metody i přístupy к jejich plnění. 
V prvé řadě je zapotřebí analyzovat současný stav a odstranit to, co nám brání v do­
sahování lepších výsledků, především zbavit se šablon, stereotypů a formalismu. Na 
XVII. sjezdu KSČ bylo řečeno, že je nutné prvořadou pozornost věnovat takovým kri­
tériím, jako je svědomitost, čestnost a poctivý vztah к povinnostem. Tato slova musíme 
ve své každodenní činnosti naplňovat. V praktické činnosti to znamená neuhýbat před 
vyššími požadavky, ale náročně prosazovat vše nové, účelné a nutné.
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